

# 桃園縣政府舉辦 捐贈復康巴士記者會

## 造福身障者 基礎忠恕道院響應善舉

◎ 本社採訪組

桃園縣政府為提供縣內近7萬身心障礙朋友健康友善的生活環境，滿足其就學、就醫、就業…等方面行的便利，特於98年（2009）度推出「身心障礙者小型復康巴士捐助計畫」，以結合民間團體的方式，投入資源，共同推動桃園縣身心障礙者復康巴士福利服務。

由縣政府主辦，社會處整合資源、民政處協力推動及交通處執行車輛管理所推出的「身心障礙者小型復康巴士捐助計畫」，獲該縣「景福宮」、「五福宮」、「壽山巖觀音寺」、「桃園慈護宮」、「蓮座山觀音寺」、「中壢慈惠堂」、「南天宮」、「基礎忠恕道院」、「圓光寺」、「龍潭龍元宮」、「大溪仁和宮」、「楊梅妙法道場」、「昊天宮」、「普濟堂」等14間廟宇響應，



▲ 忠恕道院捐贈一輛復康巴士，由廖老點傳師（右）代表接受表揚。

提供身障者日常生活上「行」的需求，服務身障朋友外出參與活動。

桃園縣長朱立倫表示，身障朋友首要克服的就是交通問題，復康巴士的接送可有效降低交通成本，桃園縣復康巴士自92年（2003）開辦的4輛至目前35輛規模，98年投入預算更高達3,800萬元，但面對平均2,000人使用1輛復康巴士的供需失衡的情況下，有很大空間要努力，因此縣府持續匯聚



▲ 捐贈十輛復康巴士做公益，造福身障朋友。

社會各領域力量，讓身障朋友享有無礙、自由的生活環境。

捐贈記者會活動於八月十四日假縣政府一樓大廳舉行，由兒童太鼓表演、祥獅獻瑞熱鬧登場後正式揭開序幕。主持人表示：現場14家廟宇響應政府義舉，在短時間內募集1,620萬元，十輛嶄新的身心障礙者小型復康巴士，十月份可以上路，服務許多身障朋友，復康巴士對身障朋友交通出入的方便性太重要，一般的計程車、公車，輪椅沒有辦法上去，而且計程車的座椅比較低，起跟坐有很大的困難，亟需要復康巴士。縣政府向各位愛心朋友深深感謝。

桃園縣長朱立倫致詞：對於公益事業付出最多的14間宗教寺廟，以及所有的負責人，非常感恩大家。身心障礙者行的方便，是社會的責任。桃園縣需要提供服務的身心障礙、行動不便者大概有39,000多人。從92年推出該計畫，目標到今年底要60台。25台快速增加才能達到目標，扶輪社桃園縣支會，會捐助十台。這次熱心公益、表現最優質的廟宇共同合資，捐助了十台，共襄盛舉達到55台，還有5台，跟相關社團接洽，希望年底可達目標，讓所有需要民衆便利。

同時，南部造成非常大災情的八八大水災，全縣各界都在做相關勸募、資源，感謝各廟宇大力贊助，由社會處專戶交給內政部，做統籌支援災民。今早衛生局也有21位醫師、40多位護士，以及相關醫療器材，全部南下支援。還有200多位消防隊員、環保局同仁、清潔隊員，及公務處同仁、170幾輛車及團體，在南部救援同胞。桃園縣總動員，有錢出錢、有力出力，救援受難的同胞，呼籲各宗教團體，共同支持這項計畫。

接著朱縣長與14間捐助之廟宇代表聯手啓動「好神廟宇做公益、復康巴士亮起來」啓動儀式，祈願所有身心障礙者能獨擁慈悲的佛祖們護航，



▲ 十四家公益寺廟代表一起PaPaGo!

搭乘「復康巴士」無障礙車，平安又健康。接著受獎人上台大合照，一貫道基礎忠恕道院捐贈一輛復康巴士（造價170萬元），由廖永康老點傳師代表受獎。

接著由國家三級古蹟「五福宮」陳主委上台致詞：「縣政府各位長官，各寺廟道親大德，今天談的主題『我們做到了！』記得一年多前，民政處長及前社會處長到宮來表示：桃園縣很需要協助殘障及行動困難的弱勢者，希望我們認養一部復康巴士，一年100萬，廟會幹部立即同意。桃園縣寺廟平時都在作公益、慈善及社會教化，每年經費超過五、六千萬元以上，有計畫的做濟世救人工作。今天14家宮寺廟做到了！完成98年度桃園縣身心障礙小型復康巴士捐助計畫，雖不像營利廠商、機構，或是全國性，乃至世界性的關懷與執行，但是從信眾所投入的十元、二十元，乃

至千元中，提列出來做這項慈善，充分發揮宗教濟世博愛精神，俗語說：『為善不欲人知』，主辦單位用心邀請捐助宮寺廟作記者會，再辦理捐贈儀式及表揚活動，我們由衷感謝，朱縣長不但是財經專家，更是社會資源拓荒者，也有許多善心人士，不知道需要扶持及關懷的弱勢族群在哪裡，透過新聞媒體傳播與宣導，相信寺廟的添油香錢跟善心錢會更多，寺廟幹部也會更有共識，更積極參與，讓急需關懷的弱勢找到生命的光輝與希望。」

媒體聯訪後，會場兩旁放置由各大廟宇加持提供之平安符與大悲咒水，供現場參與的信徒大眾免費索取，保佑全家大小身體健康、出入平安。祝福所有身心障礙朋友們，在眾神明的加持下，早日康復。



▲ 忠恕道院社福處等各位點傳師及辦事員參加記者會。